




Зарезервированные слова begin и end служат операторными скобками. 
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Разветвляющиеся алгоритмы 

Особенность: действия исполнителя зависят от некоторых 
условий {если (if) … то (then)………иначе (else) …}. 

Алгоритмы, в которых последовательность  шагов зависит от 
выполнения некоторых условий, называются 

разветвляющимися. 

ПРОВЕРКА 
УСЛОВИЯ 

Условие - это выражение, стоящее  после слова if  
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РАЗНОВИДНОСТЬ УСЛОВИЙ 

Простые условия (отношения) 

    <    <=    >    >=    =    <> 

Сложное (составное) условие – это условие, состоящее из 
нескольких простых условий (отношений), связанных с 
помощью логических операций: 

•not – НЕ (отрицание, инверсия) 

•and – И (одновременное выполнение условий) 

•or – ИЛИ (выполнение хотя бы одного из условий) 

равно 

не равно 



7 

Условный оператор 

 if <условие> then begin 

   {что делать, если условие верно}       

 end 

 else begin 

   {что делать, если условие неверно}   

 end; 

Особенности: 

• перед else НЕ ставится точка с запятой 

• вторая часть (else …) может отсутствовать (неполная 

форма) 

Если используется оператор else – полная структура  
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Пример программы 

Задача. Фирма набирает сотрудников от 25 до 40 лет включительно. 
Ввести возраст человека и определить, подходит ли он фирме 
(вывести ответ «подходит» или «не подходит»). 

Особенность: надо проверить, выполняются ли два условия 
одновременно.    

 program qq; 

 var x: integer; 

 begin 

   writeln('Введите возраст'); 

   read ( x ); 

   if (x >= 25) and (x <= 40) then 

        writeln ('Подходит') 

   else writeln ('Не подходит') 

 end. 

сложное 
условие 



СОСТАВИТЬ ПРОГРАММУ К ЗАДАЧЕ: 
В баскетбольную секцию принимаются юноши в возрасте 13 лет и не ниже 165 см. 
Составить программу зачисления юношей в секцию. 

!!! ПОДСКАЗКА. Заполните пропуски!!! 

ЗАПОЛНИТЬ БЛОК-СХЕМУ К ЗАДАЧЕ!!! 


